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ХИМИЯ

III этап (финал)

ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ ТУР

 

 

Код Вариант 1

1. В 1916 г. на Баденской анилиново-содовой фабрике 
в Германии обнаружили забытый стальной баллон 
со сжатым газом Х. Когда баллон вскрыли, то на дне его 
оказалась желтая маслянистая жидкость Y с характерным 
запахом и легко сгорающая на воздухе. Эта находка 
положила начало промышленному синтезу класса 
соединений Z.

Например, соединения Z разрабатываются в качестве 
потенциальных Х-выделяющих фармацевтических 

препаратов. При низких концентрациях газ Х функционирует как сосудорасширяющее 
и противовоспалительное средство, поэтому такие препараты задуманы как стратегический 
фармакологический метод транспорта и доставки контролируемых количеств газа Х к тканям 
и органам.

Соединение Y может разлагаться с образованием простого вещества и газа Х с плотностью 
0,00125 г/см3 (при 0°С), который является сложным веществом.

1) Проведите все необходимые расчеты и установите молекулярную формулу газа Х.
2) Установите простое вещество, которое образуется при разложении соединения Y.
    Свой ответ мотивируйте.
3) Приведите уравнения химических реакций образования и разложения соединения Y, 
    укажите его название и изобразите структурную формулу, которая однозначно отражает 
    порядок связи атомов в этой структуре. 
4) Укажите название класса веществ Z.
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2. Напишите уравнения химических реакций, соответствующие следующей 
последовательности превращений:

Определите неизвестные вещества учитывая следующее:

1) в соединении А массовая доля металла составляет 65,1%;
2) соединения B и F – представители одного класса веществ;
3) соединения D и E – органические.

Для каждого превращения запишите уравнения химических реакций.
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3. Некоторый предельный одноатомный спирт используют в медицине в качестве антисептика.

Этот спирт массой 25 г сожгли в избытке кислорода, после конденсации газообразные 
продукты поглотили 1 литром раствора гидроксида натрия, при этом образовалась смесь, 
содержащая исключительно соли в мольном соотношении 4:1. Анализ, проведенный 
посредством атомно-эмиссионной спектроскопии, показал, что проба содержит 0,0345 г/мл 
натрия. 

1) Произведите все необходимые расчеты по установлению молекулярной формулы 
    сгоревшего вещества.
2) Запишите все возможные уравнения реакций, которые могут протекать при поглощении 
    газообразных продуктов горения раствором гидроксида натрия.
3) Приведите структурную формулу, название и уравнение реакции окисления сгоревшего 
    спирта перманганатом калия в сернокислой среде.
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БИОЛОГИЯ

4. Вирус иммунодефицита человека — ретровирус из рода лентивирусов, вызывающий 
медленно прогрессирующее заболевание — ВИЧ-инфекцию. Он поражает клетки иммунной 
системы, в результате ее работа угнетается и развивается синдром приобретённого иммунного 
дефицита (СПИД), организм больного теряет возможность защищаться от инфекций
и опухолей: возникают вторичные заболевания, которые не характерны для людей
с нормальным иммунным статусом. Без врачебного вмешательства оппортунистические 
заболевания вызывают смерть пациента в среднем через 9—11 лет после заражения
(в зависимости от подтипа вируса). При проведении антиретровирусной терапии 
продолжительность жизни пациента может быть продлена до 70—80 лет. 

Рисунок 1

Рисунок 2
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Внимательно изучите рисунки 1 и 2. На рисунке 1 изображен сам вирус иммунодефицита 
человека, на рисунке 2 показан его жизненный цикл. Ответьте на следующие вопросы 
(впишите ответ на свободное место):

1. На рисунке 1 цифрой 1 обозначен

2. На рисунке 1 цифрой 3 и на рисунке 2 цифрой 11 обозначена вирусная

3. На рисунке 2 цифрой 12 обозначена вирусная                                                              ,
    которая получается в результате процесса обратной транскрипции.

4. На рисунке 2 цифрой 10 показан процесс

вирусных частиц.

5. Существует ли на настоящий момент эффективная вакцина против этого вируса? 

6. Какой лиганд на поверхности вируса ответственен за процесс первичного связывания
    вирусной частицы с рецептором на поверхности клетки хозяина? 

При поддержке
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МАТЕМАТИКА

5. В рецептурный отдел крупной аптечной сети поступили заказы на изготовление 
лекарственных препаратов. Приготовив необходимые порошки, мази, микстуры, суспензии, 
эмульсии и капли, провизор поручил фасовку лекарств фармацевтам. При этом всю работу 
он распределил между помощниками следующим образом: первый фармацевт получил
1 рецепт и одиннадцатую долю всех остальных, второй фармацевт получил 2 рецепта
и одиннадцатую долю всех остальных, третий фармацевт – 3 рецепта и одиннадцатую 
долю всех остальных, четвертый – 4 и одну одиннадцатую от оставшегося количества 
рецептов и т.д. Таким образом все рецепты были распределены без остатка. Всего
в рецептурном отделе работало не более трех десятков фармацевтов. 

Сколько рецептов поступило в рецептурный отдел и сколько фармацевтов работало 
над заказами? 
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БИОЛОГИЯ

4. Вирус бешенства (англ. Rabies lyssavirus, ранее Rabies virus) — нейротропный вирус, 
возбудитель одноименной болезни у человека и животных. Он вызывает специфический 
энцефалит (воспаление головного мозга) у животных и человека. Передача вируса может 
происходить через слюну животных и (реже) — при контакте с человеческой слюной. Затем, 
распространяясь по нервным путям, вирус достигает слюнных желёз, нервных клеток 
коры головного мозга, гиппокампа, бульбарных центров, и поражая их, вызывает тяжёлые 
нарушения, приводящие к гибели зараженного. Название болезни происходит от слова «бес», 
потому что в древности считалось, что причиной заболевания является одержимость 
злыми духами. Латинское название «rabies» имеет ту же этимологию. Вирус нестоек ко внешней 
среде — погибает при нагревании до 56 °C за 15 минут, при кипячении — за 2 минуты. 
Чувствителен к ультрафиолетовым и прямым солнечным лучам, к этанолу и ко многим 
дезинфектантам. Однако устойчив к низким температурам и фенолу.

Рисунок 1

Рисунок 2
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Внимательно изучите рисунки 1 и 2. На рисунке 1 изображен сам вирус бешенства, 
на рисунке 2 показан его жизненный цикл. Ответьте на следующие вопросы 
(впишите ответ на свободное место):

1. На рисунке 1 цифрой 2 обозначен

2. На рисунке 1 цифрой 3 обозначен

3. На рисунке 2 цифрами 2а и 4а и на рисунке 1 цифрой 1 обозначена вирусная 

4. На рисунке 2 цифрой 7 показан процесс 

вирусных частиц.

5. Существует ли на настоящий момент эффективная вакцина против этого вируса?  

6. Какой рецептор на поверхности клетки ответственен за процесс первичного связывания
    вирусной частицы? 
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МАТЕМАТИКА

5. В рецептурный отдел крупной аптечной сети поступили заказы на изготовление 
лекарственных препаратов. Приготовив необходимые порошки, мази, микстуры, суспензии, 
эмульсии и капли, провизор поручил фасовку лекарств фармацевтам. При этом всю 
работу он распределил между помощниками следующим образом: первый фармацевт 
получил 1 рецепт и девятую долю всех остальных, второй фармацевт получил 2 рецепта 
и девятую долю всех остальных, третий фармацевт – 3 рецепта и девятую долю всех 
остальных, четвертый – 4 и одну девятую от оставшихся рецептов и т.д. Таким образом 
все рецепты были распределены без остатка. Всего в рецептурном отделе работало не более 
25 фармацевтов.  

Сколько рецептов поступило в рецептурный отдел и сколько фармацевтов работало 
над заказами? 
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